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 اسهل عن بعد من تم التحميل



 _ 221)محاسبة التكاليف _حسب  2أسئلة وتطبيقات مقرر المحاسبة
 (30وحتى المحاضرة  11من المحاضرة  

 
 بين مدى صحة أو خطأ العبارات التالية مع التبرير :

           )  صح  (  تحقيقها(نسبة الربح المطلوب  –نسبه عائد المساهمة ÷ ) التكاليف الثابتة قيمة المبيعات التى تحقق نسبة ربح معينة =  –( 1) 
 )  خطأ  (   التكلفة المتغيرة للوحدة÷ عائد المساهمة للوحدة   نسبه عائد المساهمة =   –( 2)
 )  صح  ( سعر بيع الوحدة÷ قيمة المبيعات التى تحقق نسبة ربح معينة عات التى تحقق نسبة ربح معينة = يمكن القول أن حجم المبي -( 3)
 )  صح  ( هامش الأمان هو مقياس يوضح العلاقة  بين  المبيعات التقديرية  أو  الفعلية ومبيعات التعادل .  –( 4)  
 )  خطأ  ( كلما زادت المبيعات التقديرية أو الفعلية عن مبيعات التعادل كلما انخفض نسبه هامش الامان .   –( 5) 
   )  خطأ  (.  رباح التى سوف تحققها المنشأةكلما زاد هامش الامان كلما انخفضت الا   -( 6)
 )  صح  (. تتمثل التكلفة الاولية فى المواد المباشرة المستخدمة مضافا اليها الأجور المباشرة  –( 7)  
   )  خطأ  (. ةة والتكاليف الأخرى غير المباشر تتمثل  التكاليف الصناعية الغير مباشرة  فى المواد المباشرة والأجور غير المباشر   –( 8)
                           )  خطأ  (.  ع الطبيعى ضمن الاجور المباشرةتعالج تكلفة الوقت الضائ –( 9)  
 )  صح  (. تشمل التكلفة الاولية الاجور المباشرة والمواد المباشرة  –( 10)
 )  صح  (.  شرةالتكاليف الصناعية غير المبا رواتب المشرفين والملاحظين تعالج ضمن –( 11)
عند  إضافة المواد فى بداية المرحلة  فى تلك الحاله يصبح مستوى الاتمام من عنصر المواد لكافة مستويات الانتاج معادلا  –( 12)  

 )  صح  (  % 100
)   .%100الانتاج معادلا فة مستويات عند إضافة المواد فى نهاية العملية الانتاجية  يصبح مستوى الاتمام من عنصر المواد لكا  –( 13)

   خطأ  (
اذا كان مستوى الانتاج تحت التشغيل يتجاوز النقطة التى تضاف عندها المواد بالكامل اثناء التشغيل فان مستوى اتمامه من   –( 14) 

                 )  خطأ  (. اء وصل الى نقطة الاضافة أم لا % , سو 100المواد = 
.   ة وفقا لأساس معينزيع الاجمالى يتم توزيع تكاليف مراكز الخدمات كل مركز بمفردة على مراكز الانتاج المستفيدوفقا لطريقة التو   –( 15) 

 )  خطأ  (
وفقا لطريقة التوزيع الانفرادى يتم توزيع اجمالى تكاليف مراكز الخدمات الانتاجية على مراكز الانتاج باستخدام أساس توزيع واحد  –( 16)

    )  خطأ  ( بطريقة حكمية .يتم اختيارة 
لا يوجد فرق بين طريقة التوزيع الاجمالى والانفرادى عند تخصيص التكاليف الصناعية غير المباشرة من مراكز الخدمات على    –( 17)

 )  خطأ  (. مراكز الانتاج
 )  صح  (.  كمية وانحراف سعر  رة الى إنحرافوفقا للتحليل الثنائى يتم تقسيم انحرافات الاجور المباش –( 18)  
 (  خطأ)  المعدل المعيارى (     –انحراف المعدل  يتمثل فى الفرق بين ) المعدل الفعلى    –( 19)
    )  خطأ  (  .ر الفعلى عن معدل الاجر المعيارىانحراف الزمن أو انحراف الكفاءة يتمثل فى اختلاف معدل الاج   –( 20) 

    )  خطأ  (. موازنة وانحراف طاقة يتم تحليل انحرافات التكلفة الاضافية المتغيرة وفقا للتحليل الثنائى الى انحراف –( 21)  
 )  صح  (ي. عن المعدل التقدير  ل تحميل التكلفة الاضافية الفعلىانحراف الانفاق أو المعدل يحدث عندما يختلف معد   –( 22)



 )  خطأ  (المعياري. يحدث عندما يتساوى مقدار مستوى النشاط الفعلى عن مستوى النشاط  انحراف كفاءة   –( 23)
 
 

 

 أجور المشرفين , اجور عمال الصيانة تمثل : -(3
 أجور غير مباشرة –)جـ(    تكلفة أولية    –)ب(  أجور مباشرة    –)أ(   

  
 الوقود والزيوت , وقطع الغيار تمثل : –( 4)

 )جـ( تكلفة أولية مواد غير مباشرة      –)ب(  مواد مباشرة   –)أ(   
 
 
 

 عند صرف مواد مباشرة للانتاج يتم معالجة ذلك فى حساب : –(  12
 مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة –)أ(  

 مراقبة الانتاج تحت التشغيل –)ب( 
  مراقبة الانتاج التام –)جـ( 

 
 عند صرف مواد غير مباشرة للانتاج يتم معالجة ذلك فى حساب :  -( 13)

 مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة -)أ( 
 مراقبة الانتاج تحت التشغيل  -)ب( 
 مراقبة الانتاج التام -)جـ(  

 
 تعالج الاجور المباشرة عند المحاسبة عن تكلفة الامر الانتاجى فى حساب :  -( 14)

 مراقبة الانتاج التام  -)أ( 
 مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة  -)ب( 
 مراقبة الانتاج تحت التشغيل –)جـ( 

 
 أجور المشرفين والملاحظين فى نظام الاوامر الانتاجية تعالج فى حساب :  -(15) 

 مراقبة الانتاج التام -) أ ( 
 مراقبة التكاليف الاضافية –)ب( 
 الانتاج تحت التشغيلمراقبة  –)ج ( 

 



 حساب مراقبة مخازن المواد يهدف الى : –(  16) 
 تحديد تكلفة الاوامر التى يتم تنفيذها خلال الفترة   -)أ( 

 تحديد حركة المواد الخام سواء الواردة أو الصادرة –)ب( 
 تحديد تكلفة الاوامر المسلمة للعملاء –)جـ( 

 
 تحت التشغيل يهدف الى :  حساب مراقبة الانتاج –( 17)

 تحديد تكلفة الاوامر التى يتم تنفيذها خلال الفترة  -)أ(  
 تحديد حركة المواد الخام سواء الواردة أو الصادرة –)ب(

 تحديد تكلفة الاوامر المسلمة للعملاء –)جـ(  
 
 حساب مراقبة الانتاج التام يهدف الى :  –( 18)

 التامه خلال الفترة , الاوامر المسلمه للعملاءتحديد تكلفة الاوامر  –)أ (    
 تحديد حركة المواد الخام سواء الواردة أو الصادرة –)ب(   
 تحديد تكلفة الاوامر التى يتم تنفيذها خلال الفترة –)جـ(   

 

 وفقا للتحليل الثنائى لانحرافات المواد المباشرة يتم تقسيم الانحرافات الى : –(  27)
 انحراف كمية وانحراف مشترك   –)أ(  

 انحراف كمية وانحراف سعر  –)ب( 
 انحراف مشترك وانحراف مزج–)جـ( 

 
 وفقا للتحليل الثلاثى لانحرافات المواد المباشرة يتم تقسيم الانحرافات الى :   –( 28)

 انحراف كمية وانحراف مشترك , وانحراف مزج  –) أ ( 
 مزج , وانحراف سعر انحراف مشترك وانحراف –)ب( 
 انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك –)جـ( 

 
 
 وفقا للتحليل الرباعى لانحرافات المواد المباشرة يتم تقسيم الانحرافات الى   –( 29)

 انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك , وانحراف مزج  –) أ ( 
 مشترك , وانحراف كفاءةانحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف  –)ب( 
 انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك , وانحراف زمن –)جـ( 

 
 يتم اعداد الموازنة المرنه وفقا لـ :  -(30)



 مستوى النشاط الفعلى  –)جـ(   عدة مستويات من النشاط  –)ب(   مستوى نشاط واحد  –) أ ( 
 
 يقصد بالفعالية  :     –( 31)

 الى معدل أو نسبة المخرجات الى المدخلات تشير   –) أ ( 
 مدى تحقيق القسم أو المسئول للأهداف المحددة له من قبل  –)ب( 
 نسبة الانتاج التالف أو المعيب –)جـ( 

 ======================================================================= 
 
 يقصد بالكفاءة :   –( 32) 

 معدل أو نسبة المخرجات الى المدخلات  تشير الى  –) أ ( 
 مدى تحقيق القسم أو المسئول للأهداف المحددة له من قبل  –)ب( 
 نسبة الانتاج التالف أو المعيب –)جـ( 

 
 

 
 قام بحلها وتنسيقها

 خيااااااااااااااااااااااال

 
 
 

 

 الشركة تحقق ثم ومن مصروفاتها من أقل الشركة ايرادات تكون التعادل نقطة الى الوصول بعد/  1س

  خسارة

 )ب( خطأ.) أ ( صحيح                  
 ( خسارة ولا ربح لا التعادل عند خسارة التعادل قبل ربح الشركة تحقق التعادل بعد لان)  خطا

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  سعر وانحراف كمية انحراف إلى المباشرة الأجور انحرافات تقسيم يتم الثنائي للتحليل وفقا/2س

 )ب( خطأ) أ( صحيح                         

 ( زمن وانحراف معدل انحراف إلى المباشرة الاجور انحرافات تقسيم يتم)  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

  أخر بديل عن بديل تفضيل نتيجة به مضحى عائد اعلى هي البديلة الفرصة تكلفة/  3س

 )ب ( خطأ.                  )أ ( صحيح



/ إذا كانت فروق تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة في نظام الأوامر غير جوهرية تعالج  9س

 في:

 ) ج ( قائمة المركز المالي                ) ب( قائمة الدخل) أ( توزع على الأوامر              

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 / أمام احدى المنشئات فرصة اختيار أحد البدائل التالية : 10س

 ريال . 20000نتاج المنتج ) ص ( والذي يبلغ صافي الربح منه البديل الأول: إ

 ريال . 70000ريال والإيراد المتوقع منه  40000البديل الثاني : إنتاج المنتج ) س( تبلغ تكلفة انتاجه 

 ريال. 100000ريال والايراد المتوقع منه  60000البديل الثالث : إنتاج المنتج ) ع( تبلغ تكلفة انتاجه 

 بيانات السابقة فإن تكلفة الفرصة البديلة تبلغ :من ال

 ريال . 40.000ريال            ) ج(  20.000) ب (         ريال 30.000) أ ( 

 البديل الاول صافي الربح جاهز عندي

 لازم اوجد صافي الربح للبديل الثاني والثالث عشان اعرف اختار

 تكلفة الانتاج  –صافي الربح للبديل الثاني = الايراد المتوقع 

 30.000=  40.000 – 70.000صافي الربح للبديل الثاني = 

 تكلفة الانتاج –صافي الربح للبديل الثالث = الايراد المتوقع 

 40.000=  60.000 – 100.000صافي الربح للبديل الثالث = 

  40.000البديل اللي رح اضحي فيه هو اللي اربح منه 

 30.000اذا تكلفة الفرصة البديلة =  30.000بديل بعد البديل المضحى به هو  واعلى

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 قيمة مبيعات التعادل تتمثل بالمعادلة التالية :  / 11س

فائض ÷ )ب( التكلفة المختلطة                           نسبة فائض المساهمة÷ ) أ ( التكلفة الثابتة 

 المساهمة

 سعر÷ فائض المساهمة                                )د ( التكلفة المتغيرة للوحدة ÷ ) ج( التكلفة الثابتة 

 بيع الوحدة

 ب ود مافي بكل المنهج قانون زيهم وج هو قانون حجم التعادل 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

هـ   1433فيما يلي البيانات المستخرجة من دفاتر إحدى الشركات في شهر ربيع الأول /  12س

 24ريالا ، والتكلفة المتغيرة للوحدة  30ريال ، سعر بيع الوحدة  12.000التكاليف الثابتة عن الشهر 

 ريالا للوحدة مما سبغ فإن كمية مبيعات التعادل تبلغ :

 وحدة  5000) ج( وحدة          2000)ب( وحدة           4000)أ ( 

  نستخدم القانون 

 فائض المساهمة ÷ حجم مبيعات التعادل = التكلفة الثابتة 

 نطلع اولا فائض المساهمة

 التكلفة المتغيرة للوحدة  –فائض المساهمة = سعر بيع الوحدة 



 ريال  6=  24 – 30فائض المساهمة = 

 دة وح 2000=  6÷  12000حجم مبيعات التعادل = 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 % ربحا تبلغ : 15/ من البيانات الواردة في السؤال السابق فإن قيمة المبيعات التي تحقق  13س

  ريال 240.000)ج ( ريال          52.000ريال          )ب(  125.000) أ ( 

 عشان اعرف الناتج لازم اول شي اطلع قيمة مبيعات التعادل 

 نسبة فائض المساهمة ÷ قيمة مبيعات التعادل = التكلفة الثابتة 

 سعر بيع الوحدة ÷ نسبة فائض المساهمة = فائض المساهمة للوحدة 

  0.2=  30÷  6نسبة فائض المساهمة = 

 ريال  60.000=  0.2÷  12.000قيمة مبيعات التعادل = 

نسبة الربح  –)نسبة فائض المساهمة ÷ قيمة المبيعات التي تحقق ربح معين = التكاليف الثابتة 

 المطلوب تحقيقها (

 ( 0.15_  0.2÷ ) 12.000% = 15لمبيعات التي تحقق بيح قيمة ا

 ريال  240.000= 0.05÷  12.000% = 15قيمة المبيعات التي تحقق بيح 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 / تتمثل التكلفة الأولية في : 14س

 ) أ ( الأجور المباشرة وغير المباشرة .

 ) ب( المواد المباشرة فقط .

  ) ج( الأجور والمواد المباشرة .

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 / يتميز نظام المراحل الانتاجية بكل مما يلي ما عدا : 19س

 ) ب ( الانتاج نمطي أو متشابه                          ) أ ( الانتاج يتم بناء على طلب العميل

 بحجم كبير                                        ) د ( الانتاج للسوق) ج ( الانتاج 
 

 

 

/ وفقا لطريقة التوزيع الانفرادي لتخصيص التكاليف الصناعية غير المباشرة من مراكز  21س

 الخدمات على مراكز الانتاج :

 دة وفقا لاساس معين ) أ( يتم تجميع كل تكاليف مراكز الخدمات وتوزيعها على مراكز الانتاج المستفي

 ) ب( يتم توزيع تكاليف كل مركز خدمة بمفرده على مراكز الانتاج المستفيدة وفقا لدرجة الاستفادة 

 ) ج( يتم مراعاة الخدمات المتبادلة بين مراكز الخدمة وبين مراكز الخدمة ومراكز الانتاج .
 

 

 طالبات  -هـ 1431الفصلي 2-أسئلة اختبار المحاسبة 

 ملاحظة انه ناقص ثلاث أسئلة غير متوفرة .مع #  



:   الأصل يمثل تكلفة مستنفذة /1س  

 صح ب- خطآ

التكلفة الثابتة هي التكلفة التي يظل إجماليها ثابت بالرغم من تغير مستوى  /2س

.        النشاط حتى مستوى معين يسمى المستوى الملائم  

   أ- صح ب– خطأ

الأولى وتكلفة التحويل يتمثل في المواد العنصر المشترك بين التكلفة  /3س

:المباشرة  

   أ- صح ب- خطأ

:وفقاً لنظام الأوامر الإنتاجية لا يتم الإنتاج إلا بعد وصول طلب أوامر /4س  

    أ- صح ب – خطأ

في نظام تكاليف المراحل الإنتاجية هو /5س   

أ [ معالجه تكاليف الإنتاج تحت أمر التشغيل.     ب [ الإنتاج إلا بعد أمر من طالب 

 هذا الإنتاج وهو العميل

 

يقصد بالفعالية /6س   

أ [ تشير إلى معدل أو نسبة المخرجات إلى المدخلان.      ب[ مدى تحقيق القسم أو 

 . المسئول للأهداف المحددة له من قبل

 . نسبة الإنتاج التالف أو المعيب [ج 

  يقصد بالكفاءة /7س

مدى تحقيق القسم أو المسئول للأهداف  [ب.       تشير إلى معدل أو نسبة المخرجات إلى المدخلات [أ 

 .المحددة له من قبل

 .نسبة الإنتاج التالف أو المعيب [ج    

 

  يتمثل في للأجورالانحراف الإجمالي  /8س

 ور المباشرة المعياريةتكلفة الأج –الانحراف الإجمالي للأجور = تكلفة الأجور المباشرة الفعلية 

 

 انحراف السعر /2انحراف الكمية /1:   يتمثل فيللمواد المباشرة الانحراف الإجمالي  /9س

 

 انحراف المعدل /2انحراف الزمن /1:   يتمثل فيللعمل المباشر الانحراف الإجمالي  /10س

 

 عند تخصيص التكاليف العامة يتم تخصيص تكلفة صيانة الآلات وفقاً لـ /11س

  .اختيار عدد العاملين [ب .       ساعات دوران الآلات [أ 

 

  يتم إعداد الموازنة الثابتة وفقا لـ /12س

عدة مستويات من النشاط     ====<     هذا الجواب بالنسبة  [ب .                مستوى نشاط واحد [أ 

  للموازنة المرنة



 .مستوى النشاط الفعلي [ج                                 

 عملية تحويل المادة الخام إلى منتج تام الصنع:   تتمثل تكلفة التحويل في /13س

 نقطة التعادل هي النقطة /14س

هي النقطة التي تتساوى عندها الإيرادات الكلية مع التكاليف الكلية , وبالتالي يكون الربح عندها ج/ 

 يساوي صفر

 ك خسارة , وبعد نقطة التعادل تحقق الشركة أرباحوقبل نقطة التعادل يكون هنا

  وفقا لإمكانية التتبع تبوب التكاليف إلى /15س

صناعية , بييعية ,  [ج.             متغيرة , ثابتة , مختلطة [ب.                 مباشرة , غير مباشرة [أ

 .إدارية

وطريقة المتوسط في نظام تكاليف  الاختلاف الرئيسي بين طريقة الوارد أولا الصادر أولاً  /16س

 المراحل الإنتاجية هو

 الاختلاف انه في طريقة المتوسط المرجح تعتبر الوحدات تحت التشغيل ضمن الوحدات التامةج/ 

 في الوارد أولا الصادر أولا تعتبر غير تامة أما
 

 طلاب -هـ 1431الفصلي 2-أسئلة اختبار المحاسبة 

 أسئلة غير متوفرة . مع ملاحظة انه ناقص أربعة#  

  تهتم محاسبة التكاليف بالتعاملات بين المنشأة والغير /1س

    أ- صح ب- خطآ

 س2/ تكلفة الفرصة البديلة هي الربح الضائع نتيجة عدم اختيار البديل التالي في الأفضلية

   أ ـ صح ب – خطأ

 

التكلفة المباشرة يمكن تحديد المستفيد منها بدقة /3س  

 صح ب – خطأ

نقطة التعادل التي يكون الربح يساوي صفر /4س  

 صح ب – خطأ

نظام المراحل الإنتاجية لا يتم إلا بعد وصول طلب /5س  

     أ- صح ب- خطآ

الاختلاف الرئيسي بين طريقة الوارد أولا الصادر أولاً وطريقة المتوسط في نظام تكاليف  /6س

 المراحل الإنتاجية هو

متوسط المرجح تعتبر الوحدات تحت التشغيل ضمن الوحدات التامةج/ الاختلاف انه في طريقة ال  

في الوارد أولا الصادر أولا تعتبر غير تامة أما  

 

عند تخصيص التكاليف العامة يتم تخصيص تكلفة إيجار المصنع وفقاً لـ /7س  

 أ[ ساعات دوران الآلات.      ب[ عدد العاملين.           ج[ مساحة المصنع.

 

لإمكانية التتبع تبوب التكاليف إلىوفقا  /8س   



 أ[ مباشرة , غير مباشرة.         ب[ متغيرة , ثابتة , مختلطة.        ج[ صناعية , بييعية  إدارية.

 

الانحراف الإجمالي للأجور يمثل في /9س  

أجور مباشرة معيارية –الانحراف الإجمالي للأجور = أجور مباشرة فعلية    

 

الموازنة الثابتة وفقا لـيتم إعداد  /10س   

 أ [ مستوى نشاط واحد.

 ب[ عدة مستويات من النشاط  هذا الجواب بالنسبة للموازنة المرنة.

.مستوى النشاط الفعلي [ج    

 

تتمثل تكلفة التحويل في /11س  

 .تكلفة التحويل = تكاليف صناعية غير مباشرة + أجور مباشرة

 

يقصد بالفعالية /12س   

أ [ تشير إلى معدل أو نسبة المخرجات إلى المدخلان.    ب  [ مدى تحقيق القسم أو المسئول 

 للأهداف المحددة له من قبل.

.نسبة الإنتاج التالف أو المعيب [ج   

 

 س13/ يقصد بالكفاءة

أ [ تشير إلى معدل أو نسبة المخرجات إلى المدخلان.        ب[ مدى تحقيق القسم أو المسئول للأهداف 

.المحددة له من قبل   

نسبة الإنتاج التالف أو المعيب [ج   

 

 

 

 

. 

 [10إلى  1أسئلة محاسبة من ]  كاملة للمنهج 2تطبيقات المحاسبة 

   :س بين مدى صحة أو خطأ العبارات التالية مع التبرير

  العبارة خاطئة استخدام محاسبة التكاليف يقتصر على المنشآت الصناعية فقط (1

حيث أن محاسبة التكاليف لم تقتصر على المنشآت الصناعية بل امتد ليشمل العديد من الأنشطة 

 الخدمية والزراعية والمصرفية والمقاولات وغيرها من الأنشطة الآخرى 

     

 العبارة صحيحةتهتم محاسبة التكاليف بالاحداث التاريخية والمستقبلية   (2
لآن محاسبة التكاليف تهتم بالحاضر والمستقبل.     

 



 العبارة خاطئة  .الفكر الاقتصادى لا يختلف عن الفكر المحاسبىي مفهوم التكلفة ف  (3
لآن مفهوم التكلفة في الفكر الاقتصادي يختلف عن الفكر المحاسبي.    

تضحية اختيارية بمجموعة من الموارد الاقتصادية للحصول على  :فالتعريف المحاسبي للتكلفة هو

 منافع ملموسة أو غير ملموسة في الحاضر أو المستقبل بغرض تحقيق أهداف محددة. 

: فيعرفها الاقتصاديون بأنها التكلفة الضمنية وهي التكلفة التي لا  أما التعريف الاقتصادي للتكلفة هو

تصر قياس التكلفة على الاعتراف بالموارد التي يتم تقييمها في صورة يترتب عليها إنفاق نقدي ولا يق

نقدية أو في صورة نقدية فقط بل يأخذ النظرة الشاملة لعناصر التكلفة والتي تشير إلى التضحية 

بالموارد بصرف النظر عما إذا كانت قيمتها بصورة نقدية أو في صورة ضياع فرصة بديلة على 

 أموال في مجالات أخرى خارج المنشاة .   المنشأة نتيجة استثمار

  .وحدة المنتج النهائى , وهى الشكل الاساسى لوحدة قياس التكلفة يوحدة قياس التكلفة ه  (4
حيث أن وحدة قياس التكلفة هي الشيء المراد قياس تكلفته ولا يشترط أن تكون وحدة قياس التكلفة منتج 

معينة ، أو خدمة معينة ، وقد يكون مشروع أو برنامج معين نهائي فقط ، بل قد يكون نشاط أو عملية 

  مثل برنامج رقابة الأدوية .

 

  العبارة خاطئة  .تبوب التكاليف وفقا لطبيعة عنصر التكلفة الى تكلفة متغيرة وتكلفة ثابته (5

حيث يتم تبويب التكاليف وفقا لطبيعة عنصر التكلفة إلى أربعة عناصر:المواد . الأجور . 

 التكاليف المباشرة الأخرى. التكاليف الغير المباشرة ) صناعية(.

 

حيث أن الأصل يمثل تكلفة غير مستنفذة ويبقى في //العبارة خاطئة  .الأصل يمثل تكلفة مستنفذه  (6

 قائمة المركز المالي

 

 العبارة صحيحةتكلفة لا يتوقع الحصول على أى عائد منها  يالخسارة ه (7
 

العبارة للتكلفة يتم تقسيم عناصر التكاليف الى تكلفة متغيرة وأخرى ثابتة  يوفقا للتبويب النوع  (8

 خاطئة
وفقا للتبويب النوعي للتكلفة يتم تقسيم عناصر التكاليف إلى :  تكاليف المواد الخام. تكاليف عناصر العمل.  

.الأعباء الإضافية  

 

العبارة  . وتكلفة العمل كل التكاليف الأخرى بخلاف المواد يتتمثل الأعباء الاضافية ف  (9

 صحيحة

 

العبارة كل عناصر التكاليف التى يمكن تحديد المستفيد منها بدقة  يتتمثل التكلفة المباشرة ف (10

 صحيحة.



 

 العبارة خاطئة//ولي وتكلفة التحويل يتمثل فى المواد المباشرة لعنصر المشترك بين التكلفة الأ (11
 لأن العنصر المشترك بين التكلفة الأولية وتكلفة التحويل يتمثل في الأجور المباشرة حيث أن: 

التكلفة الأولية= الأجور المباشرة + المواد المباشرة   

 

التكاليف الغارقة هى عناصر التكاليف التى تتأثر باتخاذ قرار معين وتؤثر فيه .فاذا تم تجنب   (12

 العبارة خاطئة التكلفةتجنب تلك اتخاذ هذا القرار فانه يمكن 
التكاليف الغارقة هي عناصر التكاليف التي لا تتأثر ولا يتوقف تحملها أو تجنبها على اتخاذ قرار // 

 معين أي أن المنشأة تتحملها في كل الأحوال.

 

التالى تكلفة الفرصة البديلة هى الربح الضائع ) او الايراد الضائع ( نتيجة عدم اختيار البديل  - (13

 العبارة صحيحةفى الافضلية للبديل الذى تم اختيارة فعلا 

 

العبارة التكاليف المتغيرة هى التكلفة التى تتغير على مستوى الوحدة عند تغير حجم الانتاج   (14

  خاطئة
 التكاليف المتغيرة هي التكاليف التي يتغير إجماليها مع تغير حجم الإنتاج بنفس النسبة

 

هى التكلفة التى يظل اجماليها ثابت بالرغم من تغير مستوى النشاط حتى مستوى التكلفة الثابته  (15

 العبارة صحيحةمعين يسمى المستوى الملائم 
 

% فيمكن 35التكلفة تقدر بـ  إجمالي% وتبع ذلك زيادة في 35إذا زاد حجم النشاط بنسبة  (16

 العبارة خاطئة القول أن تلك التكلفة تكلفة مختلطة 

 % وتبع ذلك زيادة في إجمالي التكلفة35لنشاط بنسبة زاد حجم افإذا 

 . % فيمكن القول أن تلك التكلفة تكلفة متغيرة35تقدر بـ  

 يتغير إجمالي مع تغير حجم النشاط ولكن ليس بنفس النسبة حيث أن التكلفة المختلطة

 

 ================================ 

  : المطلوب اختيار الاجابة الصحيحة مع التعليل

 

1)   : تهتم المحاسبة الادارية بـ 

بقياس وتسجيل المعلومات المالية فقط -أ  .  

تسجيل البيانات التاريخية فقط التى حدثت بين المنشـأة والغير  -ب  

قياس والتقرير عن المعلومات المالية وغير المالية للمساعدة فى اتخاذ القرارات –جـ   .  



 

الاختلاف الرئيسية بين المحاسبة المالية ومحاسبة التكاليف فى أن محاسبة التكاليف  (تتمثل أوجة2

  : تهتم بـ

.تسجيل العمليات المالية وغير المالية  –ب .         خدمة المستخدم الخارجى فقط –أ   

.لا شىء مما سبق  –د                 .جـ( توفير معلومات تاريخية   

 

 

الرئيسى لوحدة قياس التكلفة فى(يتمثل الشكل 3  :  

      .مشروع معين , برنامج معين  -ج.       نشاط معين -وحدة المنتج النهائى .                ب -أ

  كل ماسبق -د

 

4)   : يقوم نظام التكاليف بتحديد التكلفة عن طريق 

ج( الاجابة تشمل ) أ     . توزيع وتخصيص التكاليف  -ب   .                  تجميع التكاليف  -أ  ب ,

( 

 

(وفقا لامكانية التتبع تبوب التكاليف إلى5   :  

مباشرة –أ   .      غير مباشرة  ,  .   ب  متغيرة , ثابته , مختلطة   صناعية , بييعية –ج    ادارية.  , 

 

6)   : يتمثل الأصل فى 

تكلفة لا يتوقع من انفاقها  –ج     .    تكلفة غير مستنفذة –ب                   . تكلفة مستنفذة  –أ

  . الحصول على أى عائد

 

7)   : تتمثل المصروفات فى 

تكلفة غير مستنفذة .         –ب               .      تكلفة مستنفذة –أ  تكلفة لا يتوقع من انفاقها  –ج   

  . الحصول على أى عائد

 

8)   : التكلفة غير المباشرة تتمثل فى 

التكاليف التى يمكن تتبعها بسهولة لغرض تكلفة معين هى –أ    .  

هى التكاليف التى لا يمكن تتبعها بسهولة لغرض تكلفة معين –ب   .  

هى التكاليف التى تتغير مع تغير حجم الانتاج –ج   .  

 



9)   : تتمثل التكلفة المباشرة فى 

المواد الخام المستخدمة فى الانتاج –أ  الاجابة تشمل )أ(  –ج    ) . أجور عمال الانتاج – ( ب .    

  و )ب(

 

 (10وحتى  1_ من المحاضرة  221)محاسبة التكاليف _حسب  2أسئلة وتطبيقات مقرر المحاسبة

 بين مدى صحة أو خطأ العبارات التالية مع التبرير :

نسبة الربح  –عائد المساهمة نسبه ÷ ) التكاليف الثابتة ( قيمة المبيعات التي تحقق نسبة ربح معينة = 1) 

           صح() المطلوب تحقيقها(

 )خطأ(   التكلفة المتغيرة للوحدة÷ عائد المساهمة للوحدة   (  نسبه عائد المساهمة = 2)

قيمة المبيعات التي تحقق نسبة ربح ( يمكن القول أن حجم المبيعات التي تحقق نسبة ربح معينة = 3)

 صح()سعر بيع الوحدة÷ معينة 

(  هامش الأمان هو مقياس يوضح العلاقة  بين  المبيعات التقديرية  أو  الفعلية ومبيعات التعادل . 4)  

 )صح(

( كلما زادت المبيعات التقديرية أو الفعلية عن مبيعات التعادل كلما انخفض نسبه هامش الأمان . 5) 

 )خطأ(

   )خطأ(سوف تحققها المنشأة.  (  كلما زاد هامش الأمان كلما انخفضت الأرباح التي 6)

 )صح((  تتمثل التكلفة الأولية في المواد المباشرة المستخدمة مضافا إليها الأجور المباشرة. 7)  

(  تتمثل  التكاليف الصناعية الغير مباشرة  في المواد المباشرة والأجور غير المباشرة والتكاليف 8)

   )خطأ(الأخرى غير المباشرة.

                           )خطأ(كلفة الوقت الضائع الطبيعي ضمن الأجور المباشرة.  ( تعالج ت9)  

 )صح((  تشمل التكلفة الأولية الأجور المباشرة والمواد المباشرة. 10)

 )صح(( رواتب المشرفين والملاحظين تعالج ضمن التكاليف الصناعية غير المباشرة.  11)

المرحلة  في تلك الحالة يصبح مستوى الإتمام من عنصر المواد لكافة مستويات  في بداية عند  إضافة المواد(12) 

 %100الإنتاج معادلا

(عند إضافة المواد في نهاية العملية الإنتاجية  يصبح مستوى الإتمام من عنصر المواد لكافة 13)

  %100مستويات الإنتاج معادلا 

ز النقطة التي تضاف عندها المواد بالكامل أثناء ( إذا كان مستوى الإنتاج تحت التشغيل يتجاو14) 

                 )خطأ(% , سواء وصل إلى نقطة الإضافة أم لا . 100التشغيل فان مستوى إتمامه من المواد = 

وفقا لطريقة التوزيع الإجمالي يتم توزيع تكاليف مراكز الخدمات كل مركز بمفردة على مراكز الإنتاج المستفيدة (15)

 ا لأساس معينوفق

( وفقا لطريقة التوزيع الانفرادي يتم توزيع إجمالي تكاليف مراكز الخدمات الإنتاجية على مراكز 16)

    )خطأ(الإنتاج باستخدام أساس توزيع واحد يتم اختياره بطريقة حكمية . 

ية غير ( لا يوجد فرق بين طريقة التوزيع الإجمالي والانفرادي عند تخصيص التكاليف الصناع17)

 )خطأ(المباشرة من مراكز الخدمات على مراكز الإنتاج. 

( وفقا للتحليل الثنائي يتم تقسيم انحرافات الأجور المباشرة إلى انحراف كمية وانحراف سعر.  18)  

 )صح(



 )خطأ(المعدل المعياري (   –( انحراف المعدل  يتمثل في الفرق بين ) المعدل الفعلي 19)

أو انحراف الكفاءة يتمثل في اختلاف معدل الأجر الفعلي عن معدل الأجر  ( انحراف الزمن20) 

    )خطأ(المعياري.  

( يتم تحليل انحرافات التكلفة الإضافية المتغيرة وفقا للتحليل الثنائي إلى انحراف موازنة وانحراف 21)  

    )خطأ(طاقة. 

يل التكلفة الإضافية الفعلي عن المعدل ( انحراف الإنفاق أو المعدل يحدث عندما يختلف معدل تحم22)

 )صح(التقديري. 

( انحراف كفاءة يحدث عندما يتساوى مقدار مستوى النشاط الفعلي عن مستوى النشاط المعياري. 23)

 )خطأ(
 

 

 

 عند صرف مواد مباشرة للإنتاج يتم معالجة ذلك في حساب : –(  12) 

)ج( .        مراقبة الإنتاج تحت التشغيل )ب(          .)أ( مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة 

 مراقبة الإنتاج التام

========================================================

==== 

 (  عند صرف مواد غير مباشرة للإنتاج يتم معالجة ذلك في حساب :13)

)ج(  مراقبة .     قبة الإنتاج تحت التشغيل)ب(  مرا.        )أ( مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة

 الإنتاج التام

 تعالج الأجور المباشرة عند المحاسبة عن تكلفة الأمر الإنتاجي في حساب :  -( 14) 

مراقبة  )ج(        .)ب(  مراقبة التكاليف الصناعية غير المباشرة.                 )أ( مراقبة الإنتاج التام

 .الإنتاج تحت التشغيل

========================================================

==== 

 (  أجور المشرفين والملاحظين في نظام الأوامر الإنتاجية تعالج في حساب :15) 

)ج ( مراقبة                   . )ب( مراقبة التكاليف الإضافية.                 ) أ ( مراقبة الإنتاج التام

 التشغيلالإنتاج تحت 

========================================================

==== 

  ( حساب مراقبة مخازن المواد يهدف إلى : 16) 

)ب( تحديد حركة المواد الخام سواء الواردة .       )أ(  تحديد تكلفة الأوامر التي يتم تنفيذها خلال الفترة 

 أو الصادرة

 مة للعملاء)ج( تحديد تكلفة الأوامر المسل

========================================================

==== 

 حساب مراقبة الإنتاج تحت التشغيل يهدف إلى :  –( 17)



)ب( تحديد حركة المواد الخام سواء          .)أ(    تحديد تكلفة الأوامر التي يتم تنفيذها خلال الفترة

 . الواردة أو الصادرة

 فة الأوامر المسلمة للعملاء)ج(  تحديد تكل

========================================================

==== 

 ( حساب مراقبة الإنتاج التام يهدف إلى : 18)

 .)أ ( تحديد تكلفة الأوامر التامة خلال الفترة , الأوامر المسلمة للعملاء   

 .)ب( تحديد حركة المواد الخام سواء الواردة أو الصادرة  

 .)ج( تحديد تكلفة الأوامر التي يتم تنفيذها خلال الفترة  

========================================================

==== 
 

 ( وفقا للتحليل الثنائي لانحرافات المواد المباشرة يتم تقسيم الانحرافات إلى : 27)

)ج( انحراف      .رانحراف كمية وانحراف سع  )ب(       .(  انحراف كمية وانحراف مشترك )أ 

 .مشترك وانحراف مزج

========================================================

== 

 :  إلى(  وفقا للتحليل الثلاثي لانحرافات المواد المباشرة يتم تقسيم الانحرافات 28)

)ب( انحراف مشترك وانحراف مزج , .        ) أ ( انحراف كمية وانحراف مشترك , وانحراف مزج 

 .وانحراف سعر

 .)ج( انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك  

========================================================

== 

 إلى(   وفقا للتحليل الرباعي لانحرافات المواد المباشرة يتم تقسيم الانحرافات 29)

 .) أ (  انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك , وانحراف مزج

 .)ب( انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك , وانحراف كفاءة

 .زمن)ج( انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف مشترك , وانحراف 

========================================================

== 

 ( يتم إعداد الموازنة المرنة وفقا لـ : 30)

)ج( مستوى النشاط   عدة مستويات من النشاط )ب(   ) أ (  مستوى نشاط واحد

 الفعلي 

 (   يقصد بالفعالية  :  31) 

مدى تحقيق القسم أو المسئول  )ب(         .المدخلات ) أ (  تشير إلى معدل أو نسبة المخرجات إلى 

 .للأهداف المحددة له من قبل 

 .)ج( نسبة الإنتاج التالف أو المعيب

 (   يقصد بالكفاءة :32)  



)ب( مدى تحقيق القسم أو المسئول           .) أ (  تشير إلى معدل أو نسبة المخرجات إلى المدخلات 

 . للأهداف المحددة له من قبل

 .)ج( نسبة الإنتاج التالف أو المعيب

=============================================== 

 المطلوب بيان صحة أو خطأ العبارات التالية :

وفقا لعلاقة عنصر التكلفة مع حجم الانتاج أو مستوى النشاط تصنف التكاليف الى متغيرة ,  (1)س

 صح  وثابته , ومختلطه.
 خطأأعلى عائد مضحى به نتيجة تفضيل بديل على بديل آخر  .     التكلفة الغارقة هى (2)س
قبل الوصول الى نقطة التعادل تكون المصروفات أكبر من الايرادات وبالتالى تحقق الشركه  (3)س

 صحيحخسائر  .    
 خطأوفقا لطبيعة عنصر التكلفة يتم تصنيف التكلفة الى تكلفة مباشرة وتكلفة غير مباشرة .        (4)س
ساسى بين المصروف والخسارة يتمثل فى أن الخسارة هى مبلغ يتم انفاقه دون الحصول الفرق الا (5)س

 صحيحعلى عائد .  
بعد الوصول الى نقطة التعادل تكون ايرادات الشركة أكبر من المصروفات ومن ثم تحقق الشركه   -6

صحيحأرباح .       

المواد المباشرة والأجور غير المباشرة والتكاليف  في( تتمثل التكاليف الصناعية الغير مباشرة  13)

 (  )خطأالأخرى غير المباشرة

 

 وفقا للتحليل الثلاثى لإنحرافات الاجور المباشرة يتم التقسيم الى: -38
انحراف معدل ,  -ج     .ب ـ إنحراف كمية , ومزيج , معدل      .إنحراف سعر, وزمن , ومشترك -أ

 .وزمن , ومشترك 
  

 إنحرافات التكاليف الاضافية  الثابتة الى :يتم تحليل  -39
 -ج           .ب ـ إنحراف انفاق وإنحراف كفاءة          إنحراف موازنة , وإنحراف طاقة   . -أ

 انحراف سعر و انحراف كمية

 

 الشكل العام لمعادلة التكلفة المختلطه تتمثل فى المعادلة التالية : -40
.ص  =   ب س.         ج[ أ ب  +  س  ص   =.          ب[ ص =  أ + ب  سأ[    

 

 

 بعض الإضافات  جمعتها لكم من  مذكرة الأخ خيال

  تبويب التكلفة

 تصنف التكاليف إلى أربعة عناصر وهي:وفقاً لطبيعة عنصر التكلفة:  .1

[ التكاليف الغير 4[ التكاليف المباشرة الأخرى.       ]3[ الأجور.       ]2[ المواد.      ]1]

)صناعية(. مباشرة  

 



 أي شركة صناعية أو أي شركة تقوم بثلاث وظائف:وفقاً للوظيفة:  .2

 ( إدارة.3       ( نشاط تسويقي أو بيعي.2( نشاط إنتاجي أو تصنيع.     1

 فقاً لوحدة القياس .3
[ تكلفة الوحدة. .2[ تكلفة كلية أو )الإجمالية(.    ]1]  

 

 حسب تبويب التكلفة في القوائم المالية : .4

 .[ غير مستنفذة2].     مستنفذة[ 1]

 وفقاً لإمكانية التتبع  .5

 .[ التكلفة الغير مباشرة2].      [ تكلفة مباشرة1]

 وفقاً لعلاقة التكلفة مع حجم الإنتاج أو مستوى النشاط.

ثانياً: التكلفة الثابتة.          أولاً: التكلفة المتغيرة  

كلفة الشبه متغيرةرابعاً: الت           .ثالثاً: تكلفة مختلطة  

خامساً: تكلفة شبه ثابتة              

 

 وفقاً لوقت حدوث التكلفة:   .6

 .[ تكلفة تقديرية3].        [ تكلفة الإحلال أو الاستبدال2].     [ تكلفة تاريخية 1]

 

 وفقاً للعلاقة بالفترة التكاليفية التي يلزم أن تتحمل بها التكلفة  .7

 .[ التكاليف الخاصة بالرأسمالية2].       [ التكلفة الجارية1]

 

 :وفقاً لتوقيت التحميل على الإيراد .8

 .[ التكلفة الخاصة بالفترة2].      [ تكلفة إنتاج1]

 

 وفقاً للهدف من القياس:   .9

[ تخطيط وجدولة العمليات الإنتاجية المختلفة.2[ تكلفة الإنتاج.        ]1] [ غرض الرقابة.3]   

 

 الفرق بين نظام المراحل و نظام الأوامر  

 نظام المراحل نظام الأوامر

لا يتم الإنتاج إلا بعد وصول طلب أو أمر من العميل يحدد 

 المواصفات والكمية المطلوبة.

 

الإنتاج للسوق وفقا لخطة إنتاجية معينة 

تعد في بداية كل فترة مثل )الصناعات 

البترول، الكيماوية، والغزل، والنسيج، 



 مستويات إضافة المـــواد/

في تلك الحالة يصبح مستوىى الاتمام من عنصر المواد كافة  المرحلةإضافة المواد بداية   ✓

 %.100مستويات الإنتاج معادلا 

: أنه لا يستفيد من مواد الإنتاج الذي وصل الى نهاية إضافة المواد في نهاية المرحلة الإنتاجية  ✓

من المواد المباشرة المرحلة وهو الإنتاج التام وبالتالي يكون مستوى الاتمام للإنتاج تحت التشغيل 

 صفر. 

في تلك المرحلة تضاف المواد تدريجيا أثناء التشغيل وهي الحالة شائعة  إضافة المواد اثناء التشغيل:  ✓

الاستخدام في الحياة العملية ويتوقف مستوى الاتمام من عنصر المواد على درجة أو مستوى إتمام 

 المنتج.

 يلاحظ/ 

% أما الإنتاج تحت التشغيل 100أن مستوى إتمام الوحدات في كل الحالات السابقة من المواد يكون 

  فيتحدد مستوى إتمامه من عنصر المواد حسب مايلي:

أ/ إذا كان مستوى الإنتاج تحت التشغيل يتجاوز النقطة التي تضاف عندها المواد بالكامل أثناء التشغيل 

% ,اما إذا لم يصل الى نقطة الاضافة فإن مستوى إتمامه من المواد 100اد = فإن مستوى اتمامه من المو

 = صفر.

 

ب/ إذا كان المواد تضاف بالتدريج وبانتظام منذ بداية المرحلة فإن مستوى الإنتاج تحت التشغيل آخر 

 الفترة هو نفسه مستوى إنتاج تحت التشغيل آخر الفترة من تكلفة التحويل.

 مواد المباشرة بأحد الأساليب التالية: تحليل انحرافات ال

 لانحراف المواد المباشرة ) انحرافين سعر وكمية (. التحليل الثنائي -1

 لانحرافات المواد المباشرة ) ثلاثة انحرافات سعر وكمية ومشترك (. التحليل الثلاثي -2

 ، ومزج (.لانحرافات المواد المباشرة ) أربع انحرافات: سعر، كمية، مشترك التحليل الرباعي -3

 قام بحلها وتنسيقها
 خيااااااااااااااااااااااال

 

 والحديد(

الإنتاج غير نمطي ] لا يوجد أمر إنتاجي يشبه أمر إنتاجي 

 .                         له مواصفات في الأمر الذي يريد[ آخر كل عميل

يختلف من عميل لآخر ) تكلفة وحدة المنتج تختلف من أمر 

 لآخر(

الإنتاج نمطي ) متجانس أو متشابه ( تكلفة 

متساوية على مستوى كل وحدة المنتج 

 مرحلة.

 

مواصفات المنتج محدد بدقة ويتناسب هذا  مواصفات المنتج غير محددة، والإنتاج ليس بالحجم الكبير.

مع الصناعات التي يخضع فيها الإنتاج 

 لمواصفات محددة، والإنتاج بحجم كبير

Mass Production 


